

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу соискателя Новикова Артема Сергеевича на тему: «Криптоспоридиоз поросят в условиях Нечерноземной зоны Северо-Западного региона РФ», представленной на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 03.02.11 – паразитология

Новиков А.С. в 2013 г. окончил факультет ветеринарной медицины и биотехнологий ФГБОУ ВПО «Вологодская государственная молочнохозяйственная академия имени Н.В. Верещагина» по специальности «Ветеринария» с квалификацией ветеринарный врач. С 2013 по 2016 г обучался в аспирантуре на очной форме при ФГБОУ ВО Вологодская ГМХА.

Актуальность выбора темы научной работы была продиктована неблагополучной эпизоотической ситуацией по заболеваниям пищеварительного тракта паразитарной этиологии среди поросят в регионе, особо важным из них является криптоспоридиоз. Заболевание наносит хозяйствам значительный экономический ущерб, складывающийся из падежа, недополучения среднесуточных привесов молодняка и пр. Особо нужно выделить тот факт, что криптоспоридиозная инвазия является зоонозом, имеет широкое распространение, но в то же время недостаточно изучена и по настоящий день недооценивается ветеринарной службой РФ.

За период 6-летнего изучения болезни Новиков А.С. провел исчерпывающий ретроспективный анализ литературных источников отечественных и зарубежных авторов, самостоятельно проводил собственные исследования с использованием современных эпизоотологических, паразитологических, микробиологических, клинических, морфологических, гематологических, биохимических и статистических методов.

Новиков А.С. проявлял творческий подход к постановке научных экспериментов, самостоятельно осуществлял их планирование и постановку. Им впервые в условиях Северо-Западного региона РФ на примере Вологодской области был зарегистрирован криптоспоридиоз среди поросят, проведено изучение эпизоотологических особенностей, клинической картины, разработка и усовершенствование мер терапии и профилактики криптоспоридиозной инвазии у данного вида животных.

По материалам проведенных исследований опубликовано 12 печатных работ, из них 4 в журналах, рекомендуемых ВАК при Минобрнауки РФ, 1 в иностранном журнале, входящем в международную библиографическую и реферативную базу данных Scopus, 1 методические рекомендации, которые утверждены и рекомендованы научно-техническим Советом Управления ветеринарии с государственной ветеринарной инспекцией Вологодской области и удостоены бронзовой медали и диплома ВДНХ 9 – 12 октября 2019 г. Материалы исследований регулярно докладывались и обсуждались на научных мероприятиях различного уровня.

Наряду с научной деятельностью Новиков А.С. работает в должностях

старшего преподавателя кафедры внутренних незаразных болезней, хирургии и акушерства ФГБОУ ВО Вологодская ГМХА, является ведущим преподавателем по дисциплинам «Организация ветеринарного дела», «Экономика ветеринарного дела», «Ветеринарное законодательство», имеет заслуженный авторитет среди коллег и студентов.

Соискатель Новиков А.С. является сформировавшимся научным работником, способным самостоятельно выполнять различные задачи ветеринарной паразитологии, а результаты исследований его докторской работы имеют важное народно-хозяйственное значение.

Считаю, что работа Новикова А.С. по актуальности, научной новизне, практической и теоретической значимости соответствует предъявляемым требованиям, рекомендуюсь к защите, а сам автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 03.02.11 – паразитология.

« 15 » апреля 2021 г.

Научный руководитель,
доктор ветеринарных наук, доцент,
профессор кафедры эпизоотологии
и микробиологии ФГБОУ ВО
Вологодская ГМХА



Андрей Леонидович Кряжев

160555, Вологодская область, г. Вологда,
с. Молочное, ул. Шмидта, д. 2;
ФГБОУ ВО Вологодская ГМХА
Тел. (факс): +7 (8172) 52-57-30,
e-mail: academy@molochnoe.ru

Подпись Кряжева А.Л. заверяю:
Ученый секретарь
ФГБОУ ВО Вологодской ГМХА



Лилия Валерьевна Зарубина

